

Credința

cel mai nou „Sondermeldung!”

Azi la orele 12 armata jugoslavă a depus armele fără condițiuni

Germania a acceptat cererea jugoslavă

BERLIN. AGENTIA DNB TRANSMITE UN COMUNICAT SPECIAL AL INALTULUI COMANDAMENT AL FORTELOR GERMANE PRIN CARE ANUNTA CA CONDUCEREA ARMATELOR JUGOSLAVE CARE AU MAI RAMAS PE CAMPUL DE LUPTA S'AU A DRESAT COMANDAMENTULUI GERMAN, ERI LA ORELE 9 SEARA, CERAND INCETAREA OSTILITATILOR. IN URMA UNOR SCURTE CONVORBIRI DINTRE REPREZENTANTII ARMATEI GERMANE SI JUGOSLAVE, S'A CONVENIT CA INCEPAND DIN ZIUA DE 17 APRILIE ORA 24 PANA IN ZIUA DE 18 APRILIE ORELE 12, ARMATA JUGOSLAVA SA DEPUNA ARMELE FARA CONDITIUNI, INCETAREA OSTILITATILOR SE FACE AZI LA ORELE 12.

Lupta din Balcani și Africa de importanță capitală pentru istoria Angliei

BERLIN. (RADOR.) CORESPONDENTUL AGENTIEI DNB AFLA DIN LONDRA URMATOARELE: REDACTORUL ZIARULUI „TIMES” SCRIE CA LUPTILE CE SE DESFAȘOARA ACUM IN BALCANI SI AFRICA, SUNT DE O IMPORTANTA CAPITALA PENTRU ISTORIA ANGLIEI.

A fost capturată arhiva ministerului de externe jugoslav

BUCUREȘTI. (Rador.) După ocuparea Belgradului a fost capturată și arhiva fostului ministru de externe al Jugoslaviei.

Dnii v. Papen și Schullemburg chemați de urgență la Berlin

Milano. CORESPONDENTUL ZIARULUI CORRIERE DELLA SERA AFLA CA DNII SCHULLENBURG, MINISTRUL GERMANIEI LA MOSCOVA SI VON PAPEN, MINISTRUL GERMANIEI LA ANKARA, AU FOST CHEMATI DE URGENTA LA BERLIN. CEI DOI PLENIPOTENTIONARI AI MARELUI REICH AU SI PARASIT POSTURILE LOR, PLECANDE SPRE BERLIN.

Și frontul din Albania s'a prăbușit!

Inaintarea trupelor italiene a inceput

ROMA. Agenția Stefani transmite din cercurile competente: IN URMA ATACURILOR VIGUROASE DATE DE ARMATA ITALIANA IN ZILELE DE 13, 14, 15 SI 16 APRILIE IN SECTORUL DIN ALBANIA, TRUFELE ITALIENE AU INCEPUT INAINTEAREA PRIN MAI MULTE PUNCTE. DUPA ULTIMELE ȘTIRI PRIMITE DE PE FRONT, REZULTA CA REZISTENTA GREACA ESTE IN COMPLECTA LICHIDARE. TRUPELE ITALIENE INAINTEAZA RAPID SI SE CREDE CA ELE VOR PATRUNDE IN SCURT TIMP PE TERITORUL GREC.

Budapesta ia măsuri impotriva răspânditorilor de știri alarmante

BUDAPEȘTA. (Rador.) Coresp ondentul agenției „Stefani” transmite: Autoritățile au luat măsuri foarte severe pentru a împiedeca răspândirea de știri false ce ar putea compromite ordinea publică și interesele statului. Cafenelele, teatrele și toate localurile publice, sunt supravegiate de aproape. Au fost făcute numeroase arestări.

Anglia speră să termine curând în Abisinia

MADRID. In cercurile oficiale de aci s'a aflat: In Abisinia campania se apropie de sfârșit, astfel că în curând forțele britanice se așteaptă să întâlnească în unele locuri, vor putea să transportate în altă parte,

RECEPȚIA DE SF. PAȘTI DELA EPISCOPIA ARAD SUSPENDATĂ

Prea Sfințitul Părinte Episcop Dr. Andrei Mager, aduce la cunoștință că recepțiile obișnuite de ziua Învierii dela reședința Episcopiei sunt suspendate, având în vedere vremurile grele de încercare, care ne cer cât mai multă pocăință în locul veseliei.

Pentru răscumpărarea de feliicități P. S. S. a dăruit asistenței sociale a primăriei suma de Lei, 5000, iar instituției de oarbe Lei, 5000, îndemnând și pe alți credincioși să facă la fel.

ȘI LA LONDRA SE RECUNOASTE INFRÂNGEREA JUGOSLAVILOR

BERLIN. (DNB.) Coresp ondentul agenției oficiale germane află că la Londra nu s'a mai putut ascunde dezastrul armatei jugoslave, dar nu s'a dat încă publicității capitularea sărbilor.

GERMANN LIVREAZA AUTOMOTOARE DIESEL-ELECTRICE PENTRU CHILI

În timpul războiului a produs industria germană în colaborare cinci automotoare Diesel-electrice pentru căile ferate chilene. Motoarele Diesel au fost fabricate de MAN Augsburg, iar întreg echipamentul electric de către AEG Berlin. Automotoarele au trei părți și o viteză de 130 km pe oră. Cele două grupuri motoare constau din câte un motor Diesel de 670 CV și un generator de curent. Câte un generator auxiliar alimentează în curent bucătăria, luminatul și încarcă bateria. În caz de pană a unul grup motor, automotorul continuă să funcționeze cu motorul rămas, ba chiar să învingă parte grele. S'a căutat să se facă călătoria cât mai plăcută. Bucătăria electrică este de talia unei bucătări mijlocii de restaurant. Ea cuprinde o mașină de gătit cu șase focuri, un dulap încălzitor, o mașină de cafea electrică etc.

Ochelari și aparate de fotografiat găsiți la

„ZEISS-PUNCTAL”

OPTICA KUN FOTO
ARAD, BDUL REGINA MARIA.
Telefon 18-65.

Judecătoria Aradul-Nou rurală
Secția Cf.

No. 1975—1940. Cf.

EXTRACT DIN PUBLICATIUNEA DE LICITATIE

În cererea de executare făcută următorului Kompassz Iosif contra următorului Watz Adam.

Judecătoria.

A ordonat licitațiunea execuțională în ce privește imobilul situat în comuna Aradul-Nou circumscripția Aradul-Nou, cuprinse în Cf. a comunei Aradul-Nou sub No. de ordine A. I. 2. cu Nr. top. 132—134/a casa Nr. 96—38. În întindere de 310 stp. porțiunea lui Watz Adam de sub B. 11 cu prețul de strigare de 15.000 Lei pentru încetarea creanței de 16.975 Lei capital.

Licitațiunea se va ține în ziua de 25 luna Aprilie anul 1941, ora 15 la casa comunală a comunei Aradul-Nou.

Imobilul ce va fi licitat nu poate fi vândut decât pe un preț mai mare decât prețul strigării.

Data Aradul-Nou la 14 luna Decembrie anul 1940.

Petrovic mp. Judecător.

Neja mp. dir. cf.
pentru conformitate.
Indiscutabil, imp.

Vinuri de solu și tot felul de băuturi găsiți la restaurantul

Lascu

OREA.

De Paști

Cadouri prețioase; acordeoa muzicuză de gură Hohner. Grăte și foane portabile și electrice. Piano Columbia, His Masters și Odeon și la

Paula Mera

Librărie și Papetărie
BDUL REGINA MARIA 18.

Actiunea pentru îmbunătățirea stării materiale a avocaților

Față de starea excepțional de grea în care se găsește avocații refugiați și expulzați din Ardealul de Nord, stabiliți la Arad, și în general față de criza care lovește atât de mult interesele corpului, comisia înetrimară a Baroului Avocaților din Arad, în frunte cu d. decan dr. Sever Ispravnic, a pornit o vastă acțiune de redresare.

În acest scop, d. dr. Sever Ispravnic, decanul baroului, a fost primit într-o lungă audiență de d. Constantin C. Stoicescu, ministrul justiției, cărui a-i-a făcut un lung și documentat raport asupra stării materiale a celor mai mulți dintre membrii baroului.

Astfel, a arătat situația jalnică în care se găsește peste 50 de avocați refugiați și expulzați din Ardealul de Nord, stabiliți în Arad. Acești avocați au fost alungați peste hotare numai cu hainele de pe ei și cu o sumă infimă de bani, astfel că au avut de suferit o iarnă foarte grea. Astăzi, li se pune chiar problema grea a premenelii hainelor față de schimbarea timpului fără să mai pomenim că cei mai mulți sunt siliți să stea în case rechinționate, prost mobilate și întretinute.

Deasemenea, d. decan al Baroului Arad a arătat dlui ministru C. Stoicescu starea grea în care au ajuns toți avocații arădani, datorită crizei economice și concentrării lor din ultimii doi ani, datorită cărora s'au desorganizat foarte multe birouri, ale avocaților mai tineri.

Și în fine, s'a arătat situația foarte grea a avocaților stagiați, care nu-și pot asigura un minimum de existență în anii de stagiu. Datorită acestei stări, în barouri aproape că nu se mai găsește avocați stagiați.

Decanul Baroului arădan a sugerat mai multe soluții pentru remediarea acestei stări îngrijorătoare, și anume:

1. Numirea și reglementarea funcționării curatorilor în birourile avocaților evrei radiși, deoarece s'a constatat că aceștia continuă să să funcționeze deghizați sub diferite forme, sau cu concursul unor avocați creștini, care nu-și dau seama de răul pe care îl fac acei cauze naționale.

2. Numirea avocaților în calitate de curatori pentru imobilele urbane expropriate dela evrei, măsură prin care s'ar asigura locuință și un salariu oarecare pentru avocații refugiați, expropriați, pentru cel localnici și stagiați.

3. Numirea avocaților ca inspecți de control.

Și cum până azi aceste numiri se făceau dela centru, s'au creat și multe nemulțumiri, fiind numite persoane care aveau alte funcții sau o bună stare materială, în timp ce au fost omiși cei care nu au nimic, s'a propus următoarea soluție:

Numirea de curatori pentru imobilele evrești și de inspecți de control, să se facă de o comisie instituită pe lângă prefectura județului. Din comisie să facă parte:

ARAD
Telefon
14-06

Bar Moulin Rouge

ARAD
Telefon
14-06

Programul senzațional

The 2 Johnis

BENEDEC ELISABETA HERTEG TUȘI

GITTA PATUSINSKY

OLGA MALEWSKA, MARTHA SCHÖN

Duminică, Luni și Marți la Paști programul complet în matineu cu începere dela orele 16 și Jumătate.

The 5 Moulin Rouge-Jazz

Director: ALEXANDRU ALDEA.

Refugiații MIRON IOAN

La „PISICA ALBASTRĂ” Arad, Str. Bratianu 10 au sosit vinuri de sărbători cu prețuri extrem de reduse: Alud și Odobești. Se primesc abonamente lunare și săptămânale cu prețuri convenabile. Serviciu curat și familiar. Important: On. clientelă care vrea să petreacă sărbătorile la mine, este rugată să anunțe.

MIRON IOAN, refugiat.

I. MOT Agentură generală de comerț

Arad, Str. General Berthelot No. 8.

Mijlociri pe termen a tuturor tranzacțiilor comerciale;

Reparăm și transformăm în mod gratuit case situate în Arad loc bun, cari suportă etaj, cu asigurarea dreptului de ipotecă. Caut imobile în valoare de 4—6 milioane lei situate în Cluj sau Oradea. Contravaloarea se achită în Arad.

Telefon 11-90

Conto fix și consignajie.

Cele mai frumoase cadouri

Cele mai artistice bijuterii,
Cele mai precise ceasornice,
Tecături de argint și alpacca
la

Ioanovici și Hartman

Bijuterie și ceasornicarie
ARAD, Palatul Minorității.

un delegat al prefecturii, unul din partea Baroului, și alți doi membri numiți de prefectură, dintre personalitățile proeminente ale orașului.

Comisia va face numirile după examinarea situației fiecărui candidat, stabilind și condițiile de salarizare după posibilitățile fiecărei întreprinderi sau imobil, în cel mai desăvârșit spirit de echitate.

D. ministru Constantin C. Stoicescu, a rămas vădit impresionat de situația prezentată, privind starea avocaților aruncați peste hotare și aceea a tuturor avocaților junși în strămtorare materială, arătând cea mai largă și binevoitoare înțelegere pentru această cauză dreaptă.

În consecință, a promis că se va strădui să le satisfacă dolanțele în sensul preconizat mai sus.

MICA PUBLICITATE

AGENTURA HAASZ, Arad, Str. Eminescu 20—22. Telefon 22—24. Lângă Piața Avram Iancu casă modernă cu 10 locuințe, pivniță, în parte baie, bun venit, 2.500.000. Tot acolo casă cu etaj, 2 prăvălii, locuințe cu baie 1.200.000 lei. În cartierul vilelor casă nouă cu parter înalt, 3 locuințe, tot confortul 800.000 lei. Tot acolo casă nouă cu 3 camere, parchet, baie, sobe de teracotă 800.000. Lângă Cal. Șaguna casă cu prăvălie, 4 locuințe 600.000 lei. Tot acolo cu 3 locuințe 480.000 lei. Lângă piața casă particulară cu 2 camere, apă, 200.000. În Grădiște casă nouă cu 1 cameră, baie, tărle 200 st. p. grădină, preț redus 75.000 lei. Moșă, locuri de casă, vâ de vânzare.

ROMÂN tânăr, cu carnet de șofer, cu cunoștințe de limbă germană și maghiară, caut post șofer la mașină particulară, sau ca ajutor de șofer. Băiat în casă sau om de serviciu. (1204)

DE INCHIRIAT local de prăvălie. Informațiuni Banca Victoria, Horia 2. (1047)

CĂRUCIOR în stare foarte bună, de vânzare. Adresa: Gheorghe Juncea Arad, Str. Mocioni 21.

CAUT cameră frumoasă mobilată, întrare separată, acces baie. Dacă poate să aibe vedere spre Mureș sau o grădină mare. Adresa la ziar. (1207)

3 CAMERE, baie de închiriat pe Str. Mal. Str. Goldie 18. Informațiuni Calea Șaguna 192. Mușon Viora. (1206)

CAUT ALERGĂTOR tipografa (terciu) Bdul Elisabeta 63. (1048)

DE VÂNZARE un cărucior de cooperă în stare bună. Adresa Str. Dacia nr. 14.

La Barul FLORIDA cu incepere dela trupă de balet „Vrancea”

1 Aprilie debutază celebra
 întoarsă după un turneu triumfal în Orient. BEBY VRANCEA, SCHERLEY TEMPLE, va debuta ca dansatoare și ca diseuză. Inceperea programului la orele 22¹/₂ preclă. Vinuri renumite. Orchestra „Jazz Florida” sub conducerea lui Petre Fachina-Wagner. Direcția, Aurel Morariu.

Dela Inspectoratul Muncii Arad

DECIZIE

Noi, Ministrul Secretar de Stat la Departamentul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale,

Având în vedere dispozițiunile legii pentru reglementarea repaosului duminical și al sărbătorilor legale,

Ținând seamă și de nevoile populației,

Decidem

Art. 1. — În intervalul de timp dela 17 la 24 Aprilie 1941 inclusiv, întreprinderile comerciale (magazinele) și industriale din întreaga țară, pot lucra următorul orar:

I. ÎNTEPRINDERILE COMERCIALE (MAGAZINELE)

În zilele de Joi 17, Vineri 18 și Sâmbătă 19 Aprilie 1941, vor fi deschise și la amiază, iar seara vor închide la ora 21, Duminică 20 și Luni 21 Aprilie (prima și a doua zi de Paști) vor fi închise toată ziua.

Marti 22 Aprilie (a treia zi de Paști) vor fi deschise în orele obișnuite.

Miercuri 23 Aprilie (Sf. Gheorghe) vor fi închise toată ziua.

II. ÎNTEPRINDERILE INDUSTRIALE

Duminică 20 și Luni 21 Aprilie prima și a doua zi de Paști vor fi închise toată ziua.

Marti 22 Aprilie (a treia zi de Paști) vor lucra în orele obișnuite.

Miercuri 23 Aprilie (Sf. Gheorghe) vor fi închise.

Art. 2. Salamații, în schimbul orelor de repaos dela amiază din zilele de 17, 18 și 19 Aprilie precum și cei ai frizerilor care lucrează a doua zi de Paști până la amiază, vor beneficia de un repaos compensator în celelalte zile din cursul săptămânii.

Art. 3. Domnul Director al Muncii este însărcinat cu aducerea la îndeplinire a prezentei decizii.

Data în București la 14 Apr. 1941
 Ministerul Muncii, Sănătății și Ocrotirilor Sociale
 Subsecretar de stat
 ss. G. C. VOICULESCU
 PS.

FRIZERIILE

Duminică 20 Aprilie (prima zi de Paști) vor fi închise toată ziua.

Luni 21 Aprilie (a doua zi de Paști) vor fi deschise până la ora 12 amiază.

Marti 22 Aprilie (a treia zi de Paști) vor fi închise în orele obișnuite.

Miercuri 23 Aprilie (Sf. Gheorghe) vor fi închise toată ziua.

Vânzare efțină de covoare mici și mari, indigene și străine.

Dormitor francez nou, mobile moderne, dulapuri combinate, recomier, mese de scris, sufragerii noi și uzate, mobile pentru bucatărie, canapele, mobile antice — efțin de vânzare la

TEMPO
 casa de comision Arad (Palatul Fischer Eliz).

Cinema CORSO, Arad

Telefon 23-64

Azi și Măine pauză.

Duminică Premieră.

Reprezentajii: 3, 5, 7.15 și 9.30



JURNAL NOU!

Rețineți biletele!

O doleanță justă a locuitorilor din cartierele orașului Arad

Se cer mai multe autobuse!

ARAD. Am primit azi la redacție vizita unei delegații a locuitorilor din cartierele marginase ale orașului, care ne-a adus la cunoștință că în aceste cartiere autobusele, care le leagă cu centrul orașului, sunt

insuficiente. Din această cauză, funcționarii și locuitorii de aci suferă foarte mult.

Delegația ne-a rugat să ne facem ecolul doleanțelor ei și se adresează și pe această cale Serviciul Au-

FORUM

cinematograful filmelor mari
 Telefon 20-10

Azi pauză! Începând de Duminică 20 Aprilie

Cea mai grandioasă transpunere pe ecran a culiselor diplomatice!

Filmul puternic, în care în pofda ciocnirii ambițiilor, a înclășării războaielor și a luptelor politice, a văpăi întrigelor și a văltoarei dușmăniilor interne și internaționale, un singur om, cu voința de fier, a reușit prin curajul său perseverent și prin genialitatea abilității sale politice să realizeze unirea poporului German într'un Imperiu grandois



Cancelarul de Fier cu Paul Hartmann, Lil Dagover

Friedr. Kayssler, Werner Hinz, Maria Koppenhoffer, W. Franz

Regia: WOLFGANG LIEBENEINER. Rețineți din timp biletele! Cassa deschisă zilnic dela orele 11—1.

tobuselor comunale să găsească soluția potrivită prin care să li-se pună la dispoziție mașini suficiente pentru a putea veni în oraș.

Credem că doleanțele acestor locuitorii sunt juste și rugăm și noi pe cel în drept să găsească un mijloc de a le satisface. Cerem aceasta cu atât mai mult cu cât majoritatea locuitorilor din cartiere o formează românii.

„ARTA” CASA DE COMISION

Puteți să Vă aprovizionați la noi pentru prețuri ocazionale cu tot felul de covoare indigene, streine și de fabrică, mobile moderne și antice, mobilier de birou și prăvălie, mașini de scris, aparate de fotografiat, casse de fier Wertheim, picturi, sculpturi, porcelanuri fine, obiecte de artă, plane și tot felul de obiecte de lux și de strictă necesitate.

„ARTA” CASA DE COMISION ARAD, Str. Alexandri No. 5.

DOMNILOR!

Un vin de sărbători și tot felul de

LICHEUR

cu prețuri modeste găsiți la firma

„EXTRA”

prăvălie de tot felul de beuturi.

ARAD, STR. EMINESCU 28.

Proprietar: MARIAN TRAIAN

La T.pei Pavel

STR. MOISE NICOARĂ ARAD,

găsiți vinuri alese

de sărbători cu preț redus.

Croitoria CRESNEAC din Satu-Mare

redeschisă în Arad Bul. Regele Ferdinand No. 5. Vis-a-vis de Primărie

confectionează costume bărbătești și talouri de dame, raglone și pardesiuri, după ultimele creațiuni. Croială ireproșabilă, garantăm 1331.

reușita. Vizitați spre a Vă convingeți!

Parada bogătașilor

Cine sunt și cum trăiesc nababi omenirii

Exemplul vieții marilor bogătași ai lumii este, pentru toți ceilalți muritori, o surprinzătoare consolărie.

Căci consolărie e detaliul că cel mai înstărit om din lume s'a părăsit niciodată în cei 49 de ani de viață, locu-i natal.

UN MILION LEI VENIT.
Pe Zi

Dolarii unui Rockefeller sau avuțiile lui Ford nu sunt decât „economii de mic burghez” față de bogățiile lui Osman Ali Khan, Ra-haradja de Heiderabad.

Capitalul său numerar e de 250 miliarde; bijuteriile de numai 50 miliarde.

Osman Ak Khan are un venit de un milion de lei pe zi și posedă faimosul diamant al Nizamului, de 277 carate.

Palatele sale sunt în număr de trezeci.

„Si avuțiile sale sporesc necontenit deoarece fiecare din cei 15.000.000 supuși ai căi trebuie să-i facă un dar în bani cu prilejul onomastice sale.

Acum, când și-a vizitat tezaurul să vedem cum se bucură, practic, de marea sa bogăție.

Nu avem nevoie să ne pierdem în detalii. E suficient, socotim, să reproducem o povestire care circulă în țara acestui ciudat dar bogat maharadja și auzime că într-o călduroasă zi a refuzat să plătească trei lei pentru o înghețată, nustrându-l pe vânzător pentru peculă.

Vestimintele sale sunt prefăcute pentru membri mai tineri ai familiei sale.

Un Rolls-Royce cumpărat acum 26 ani și alte două mașini care au lepășit 30 de ani alcătuiesc parcul său de automobile, deși s'ar potri. și mai ușor unor piese de muzeu automobilistic.

BAN, LA BAN TRAGE

Un alt prinț indian, șeful spiritual al milioaneilor de musulmani în India și Africa, Aga Khan, în-casează tributul acestora care îl face unul din cei mai bogăți oameni ai lumii.

Ca să nu se desmintă proverbul „ban la ban trage”, Aga Khan este cel mai norocos câștigător al urselor de caș, pe cari le urmărește cu pasiune.

Un singur cetățean englez poate ndrăzni să se compare cu cel mai bogat om al lumii. El este Sir El-erman, un tânăr de 29 ani care a moștenit 50 de miliarde din care tatul i-a reclamat 25 miliarde.

Deși plătește un impozit pe veni- uri de 1 miliard pe an, cheltuielile sale anuale nu trec de 2 milioane.

POMELNICUL MILIARDA- DARILOR

Ducele de Westminster și Lord

Nuffield posedă vreo 20 miliarde. Nici el nu poate preciza suma miliardelor sale. Lordul Nuffield, cel mai mare filantrop al Angliei — până acum a dăruit 10 miliarde, — are pasiunea yachtului și a vânătoarei și este însurat pentru a treia oară. Nu poate uita vânătoarea de urși sălbateci în tovărășia lui Charlie Chaplin. Lordul Nuffield a pornit în viață cu 30 de ani în urmă ca reparator de biciclete. În 1910 concepu ideea automobilului ieftin care-l îmbogăți.

Prin filantropii anonime ai Angliei se află încă un bogătaș al Angliei, Joseph Rauk.

Avetea sa se cifrează la aproape 25 miliarde.

Nimic nu-l enervează mai mult pe acel miliardar modest decât când se dă în vileag faptele sale caritabile cari socotesc cu miliardele.

El nu a fost nici odată intervi- wât de gazetari și numai de vreo două ori fotografiat. Bogăția lui pornește dela o moară de apă cum părătită la 21 ani cu 250 mii lei.

Sir Abe Bailey este cel mai ro- mantice milionar al Angliei. A fost

de origine căutător de aur, atlet la ciro, boxeur, inspector sanitar la Johannesburg, a luptat în războiul Burilor, a început cămătărie cu un șiling și a ajuns să stăpănească azi minele de aur din Tran- svaal. Dar, suferă de reumatism, artritisim, flebită, inimă, e bătrân și i s'a amputat un picior.

Lord Dulverton este regele tutu- nulul. Pasiunea lui sunt vitele de fermă și trăsurile vechi pe cari le promite muzeului național. Cele mai mari sume le dăruiește atât el, cât și surorile lui, operilor biseri- cești.

Numele Contesei Barbara Hang- witz-Reventlow, născută Hutton, stă cu demnitate printre bogătașii lumii. A moștenit 10 miliarde dela un bunic, care și-a câștigat primul ban ca mic funcționar.

A fost căsătorită cu prințul rus Mdivani; astăzi poartă numele unui prinț danez. Locuiește la Londra într'un fel de fortăreață unde își păzește unicul fiu de gangsteri.

Doris Duke Cromwell este moște- nitoarea tabacului american, Mrs. Andrew Carnegie, văduva ojelului american, Mrs. Matthew Astor Wil-

kes moștenitoarea multor milioane americane.

Un celebru milionar al vremurilor agitate europene e spaniolul Juan March, femeii aproape analfabet, care a stat în spatele revoluției frankiste. Creditele sale par a se fi ridicat la 200 miliarde.

Cu numele de Bata, care e For- dul european în materie de încăl- țăminte, regii presei Rothermere, Lord Beaxerbrook, Southpool, As- tor Lord Auscopli, Rockefeller, Crysler, Selfridge, Lord Derby care a vândut pe vremuri o fâșie din Li- verpool pentru un miliard, Victor Sassoon cel mai bogat, om din Sanghal, Lord Runciman, și mulți alți — încheiau această listă a magnașilor celebri ai lumii.

„FIDES”

Agentura generală Arad,
Piața Avram Iancu 17

Cautăm imobile de vânzare în Arad dela 250 mii lei până la 2 milioane. Cautăm casă din Oradea valoare cca. 1.500.000 lei a cărei transcriere în c. f. întâmpină dificultăți, mai departe o casă mai mică cu local de prăvălie. **Oferim spre cumpă- re:** Casă în bună stare cu chișiși valoare 1.200.000 lei, venitul apro- ximativ 100.000 lei, vilă nouă mo- dernă în Grădiște 420.000 lei. — Casă particulară cu tot confortul la Obor 400 mii lei, 5. jug. pământ a- rabil în Bujac cu preț avantajos.

ORARIUL DE VARA A MAGAZINELOR DE COMERȚ, DIN ARAD

Corporația Comercianților din rad întru complectarea comunica- tului ei din zărele locale din 19 Aprilie a. c. comunică, că noul ora- riu de vară devine obligator numai dela data apariției în Monitorul Oficial a deciziei ministrului de aprobare. Până la aceea dată co- mercianții au facultatea de a ținea deschis magazinele lor și conform orarului vechiu.

ENGLEZH PARASESC ISTAMBU

Stiri sosite din Turcia arată că printre cei ce părăsesc în mari o- rașul Istanbul se află și englezii de pe teritoriul orașului.

La

Iosif Gartner

Ceasornicar, bijutier și optician
puteți cumpăra cel mai efin.
ARAD, P. Avram Iancu 1.

Ernst Thomandl et Co.

Fabrică de oglinzi și geamuri
ARAD, STR. COGALNICEANU 28.
Telefon 12-55.

Pălăril efine frumoase și moderne
găsiți la

Regele Pălărilor

ARAD, STR. MEFANU 10

Petreceți o seară liniștită la „Vulturul Negru”

În cel mai frumos cartier arădan, Grădiște, lângă viaduct. Gră- dină de vară, cu boschete minunate. Muzica excelentă, o revela- ție pentru vizitatorii acestui local familiar. Bucătărie românească, grătar special, vinuri și răcoritoare excelente, pe prețuri foarte convenabile.
Proprietar: NICOLAE VADUVA

Cinema Urania

Azi pauză

Program colosal de Paști!
Premieră pentru întreaga țară!

Duminică 20 Aprilie



Regie :
JOE PASTERNAK

Deanna Durbin

Barbă Blondă în

Prima decepție!

Prenotari : Tel 12-32 a. m. 11-1

SERBAREA ELEVILOR REFUGIAJI DELA LICEUL MOISE NICOARA LA INEU
ARAD. O echipă de elevi refugiați de la liceul Moise Nicoară din Arad va da o șezătoare artistică urmata de dans sub conducerea d-lui prof. dr. Ioan Voștinariu, în ziua de 21 Aprilie a. c. orele 20 m. în sala de spectacole a restaurantului Făgăraș. Publicul românesc este rugat să dea tot concursul acestor elevi refugiați, așadar în vedere, că serbarea este organizată cu scopul de a ajuta pe acei copii a căror părinți au rămas în țările cedate vremelnice.

SERBARE PREMILITARA
ARAD. Subcentrul P. P. Grădinarilor organizează în ziua de 20 Aprilie, cu începere de la orele 16 o serbare artistico-culturală în sala și grădina restaurantului Vulcan Negru. Publicul este și pe această cale rugat să ia parte la evenimentul festival.

CONDAMNAREA SPARGATORULUI PETRU JURCA

ARAD. Am anunțat zilele trecute că spargătorul Petru Jurca a fost prins în flagrant delict de furt în scuința d-lui Georgescu din Str. T. Vladimirescu, de unde luase o cantitate de bani și bijuterii în valoare de 500.000 lei. Odată cercetările încheiate poliția l-a înalțat parchetului, de unde imediat a fost trimis la tribunalul, care l-a și judecat, condamnându-l la 5 ani închisoare condițională și 2000 lei amendă. Sentința a fost predată proprietarului.

MUCIDERE UNUI DETINUT

ARAD. Înainte cu câteva zile a fost arestat pentru furt locuitorul Ioan Pop din Pecica. În interesul construcției, numitul a fost menținut în închisoare. Eri dimineață când deținutul a fost scoș din celulă, Trăian Pop s'a aruncat cu capul în jos de la etajul II. A căzut cu capul pe marginea coridorului de la etajul I, sfârșindu-se foarte grav. În stare disperată a fost internat la Spitalul Central, unde starea lui continuă să fie foarte gravă. Sunt puține șanse ca va scăpa cu viață.

MOBILE, DORMITOARE, SUFRAGERII COMBinate IN MARE ASORTIMENT galeți la

Leopold Bruckner
 vânzător de mobilă. Propr. lui WAAS

VALOARE DE 80.000 LA ZIMAND-CUZ

ARAD. Din locuința lui Mihail Popescu din domeniul Zimand-Cuz, au intrat răufăcători care au spart o ușă de bani de unde au furat 80.000 lei. Din cercetările făcute de jandarmi respectiv, rezultă că hoșii sunt persoane care cunosc bine atât terenul cât și felul de viață al celor din casă.

Farmaciile de serviciu

ARAD:
 Dr. Jankó, Bul. Reg. Ferdinand (colț Str. Crișan).
 Dr. Dick, Str. Mărășești 7. Telefon 15-20.
ȘIMȘIARA
 Cetate: Kun
 Fabrica: Jahner
 Elisabeta: Maria
 Șelăre: Steava

Măine sâmbătă începe distribuția pâinei

PENTRU O PERSOANA 350 GR. PE ZI. COMUNICAT OFICIAL

Biroul de aprovizionare al Municipiului Arad anunță, că distribuția pâinei pe bonuri începe cu ziua de 19 Aprilie 1941, Sâmbătă dimineața, când se va distribui și pâinea pe sărbători. Cota de persoană va fi de 350 gr. adică o jumătate pâine pe zi — până la nouă dispoziții.

Prefectura județului Arad a aprobat din timp majorarea cotelor de pâine pe seama brutarilor cu 25% pentru a asigura cantitatea de pâine necesară populației pe timpul sărbătorilor.

Comercianții distribuitori se vor

ingriji încă de azi, ca să fie serviti cu pâinea necesară de către brutari, dela cari obișnuiau să fie serviți și până acum. Cota zilnică a fiecărei distribuitor de pâine pe săptămână se va comunica prin afișe, pe cari Primăria Municipiului le va distribui celor interesați până azi, Vineri, după masă.

Comercianții distribuitori de pâine vor anula pe bonuri prin șturire sau înscriere cu cerneală, câte o pătrățea pe zi, adevărind distribuția pâinei pentru fiecare grup de familie.

Cine va distribui pâinea

Dăm lista jos lista comercianților cu sectorul și strada, unde pâinea poate fi ridicată de public:

Cifra ultimă, adăugată fiecărui sector, exprimă numărul bucăților de pâine date comerçantului respectiv, spre distribuție.

Circumscripția I-a

- Sect. 1. Kemerle A., str. Eroul Necunoscut 25, 170. Sect. 2. Molnar Ludovic, str. M. Scaevola 10, 201. Sect. 3. Gaida G., str. Cuza Vodă 44, 257. Sect. 4. Eberlein I., str. Cuza Vodă 15, 265. Sect. 6. Keveș Stefan Str. Gavra 120, 163. Sect. 7. Juhasz Al., str. Alexandrescu 47, 145. Sect. 8. Rozsa Ioan, str. Alexandrescu 56, 89. Sect. 9. Stefanovici Clim. str. Remus 39, 202. Sect. 10. Szűcs Francisc str. Badea Cârjan 40, 164. Sect. 11. Viderer C. str. Kogălniceanu 29, 184. Sect. 12. Renich F. str. Fabricel 39, 158. Sect. 13. S. I. Kaity Mih. str. Kogălniceanu 58, 191. Sect. 14. Kalman M. str. Sirialu 39, 218. Sect. 15. Helmor M. str. Kogălniceanu 6, 167. Sect. 16. Farcas Gh. str. Gojdu 15, 218. Sect. 17. Cuzman I. Str. Neacsu Bogdan 12, 196. Sect. 18. Hopârteanu El. Str. Alexandrescu 30, 180. Sect. 19. Hopârteanu El. str. Alexandrescu 30, 165. Sect. 20. Kissinger Fr. str. Luptel 3, 158. Sect. 21. Stefanovici C. str. Remus 39, 166. Sect. 22. S. I. Issekutz C. str. Sârbească 14, 202. Str. 23. Roter Margareta, str. Sf. Sava 4, 193. Sect. 24. Farcas Gh. str. Gojdu 15, 162. Sect. 25. Lopoș Flore str. Cristea 8, 182. Sect. 26. Vizsnyiczai I. str. Meșlanu 16, 173. Sect. 27. Chira Pamf. str. Filipescu 11, 181. Sect. 28. Stein I. Piața A. Iancu 17, 167. Sect. 29. Chira Pamf str. Filipescu 11, 161. Sect. 30. Lopoș Florea str. Cristea 8, 202. Sect. 31. Lopoș Florea str. Cristea 8, 155. Sect. 32. Filp Constantin str. Meșlanu 10, 151. Sect. 32. Radosavlevici N. str. Cercetașilor 5, 204. Sect. 34. Kotila E. strada Cernat 4, 178. Sect. 35. Gotesfeld M. str. Axente 9, 199. Sect. 36. Dornier A. str. Gavra 32, 239. Sect. 37. Dobre V. str. Plevnel 4, 288. Sect. 38. Dragovici str. Plevnea 4. Sect. 39. Karpati A. str. Bucur 12, 163. Sect. 40. Rossi Ferdinand str. Oct. Goga 1, 202. Sect. 41. Tipei P. str. M. Nicoară 2, 222. Sect. 42. Rusu I., str. Eminescu 6, 167. Sect. 43. Rusu Ioan, str. Eminescu 6, 183. Sect. 44. Botye Ștefan, str. I. Calvin 25, 141. Sect. 45. Lazăr I.

Circumscripția II-a

- Sect. 46. Rusu Ioan str. Eminescu 6, 233. Sect. 47. Piti Petru, str. Brătianu 2, 161. Sect. 48. Meinel Ioan, Bul. Reg. Maria 22, 143. Sect. 49. Meinel Ioan, Bul. Regina Maria 22, 161. Sect. 50. Kationa Lud. str. Alexandri 22, 192. Sect. 51. Tipei Petru, str. Brătianu 2, 212. Sectorul 52. Kurzweil A., str. Alexandri 10, 229. Sect. 53. Druker Ana, str. Eminescu 26, 166. Sect. 54. Tudor Nicolae, str. Petran 1, 205. Sect. 55. Tudor Nicolae, str. Petran 1, 204. Sect. 56. Coțța Alois str. Gh. Șineai 2, 240. Sect. 57. Spaniu Ana str. Consistorului 47, 157. Sect. 58. Foro Francoise, str. Ep. Radu 23, 152. Sect. 59. Hendi Ioan, str. Brătianu 21, 168. Sect. 60. Kristiori Al. str. Episcopiei 22, 237. Sect. 61. Păușu Petru, Bul. Reg. Ferdinand 3, 148. Sect. 62. Păușu Petru, Bul. Reg. Ferdinand 3, 184. Sect. 63. Margitai C. str. Mărășești 45, 207. Sect. 64. Pinteada Adalb. str. Mărășești 40, 199. Sect. 65. Kotila Francisc str. Ep. Radu 28, 150. Sect. 66. Nemeș I. Calea Șaguna 37, 114. Sect. 67. Frank R. str. V. Babeș 2, 147. Sect. 68. Kint P. str. Mărășești 62, 161. Sect. 69. Cosma I., Bul. Ferdinand, 146. Sect. 70. Grușenchi L., str. Mărășești 47, 159. Sect. 71. Martini L. str. Mărășești 75, 158. Sect. 72. Schmidt A. str. Ghiaba Birta 42, 143. Sect. 73. Liska P. Piața M. Viteazul 13, 195. Sect. 74. Csemyanschi, str. Cobuc 15, 206. Sect. 75. Schmidt C. str. Gh. Popa 1, 195. Sect. 76. Perva și Colța, str. Crișan 7, 164. Sect. 77. Perva și Colța str. Crișan 7, 226. Sect. 78. Aracom, Bul. Reg. Ferdinand 22, 184. Sect. 79. Perva și Colța str. Crișan 7, 204. Sect. 80. Ana Petru, Bul. Reg. Ferdinand 22, Ferdinand 32, 183. Sect. 82. Juhasz G. str. Mocioni 11, 177. Sect. 83. Ana Petru, Bul. Ferdinand 22, 181. Sect. 84. Mihofer L. str. Mocioni 5, 208. Sect. 85. Mihofer L. str. Mocioni 5, 158. Sect. 86. Ana Petru, Bul. Ferdinand 22, 170. Sect. 87. Aracom, Bul. Ferdinand 23, 174.

DOAMNA prezentabilă și inteligentă caută cunoștință neinteresată domnului serios, corect, vârstă mijlocie în scop de distracție, se favorizează titrat. Rog răspuns sub "SIMPATIE" la ziar. (1213)

Stiri din Timișoara

— **VACANȚA LA AUTORITATI**
 Autoritățile locale, au luat vacanță începând de Joi 17, orele 14 și până Joi 25 l. c.

— **SERVICIUL DIVIN DE SF. SĂRBĂTORI.** Biroul MONT de pe lângă primăria municipiului Timișoara, aduce la cunoștința celor interesați că, cu ocazia Sf. Sărbători, s'a aprobat ca serviciul divin din cursul nopții să se poată face cu lumini, ce și în vremuri normale. Aceasta însă, cu condiția că dacă sună alarma, să se stingă luminile, iar populația să se conformeze dispozițiilor date pentru asemenea cazuri.

— **O NOUA CARTE DE D. VIRGIL BIROU.** D. ing. Virgil Birou, cunoscutul scriitor bănățean, autorul volumului de mare succes „Oameni și locuri din Căraș”, a scos o nouă carte pe care a intitulat-o: „Crucile de piatră de pe valea Cărașului”. Lucrarea este ilustrată cu numeroase clișee, reprezentând cruci de piatră de pe valea Cărașului, tipărite pe hârtie crom. Cartea are o valoare literară indiscutabilă și ea trebuie considerată ca o prețioasă contribuție la dezvoltarea culturii bănățene.

— **DELA PRIMARIA MUNICIPIULUI.** D. primar Eugen Pop, a semnat o decizie, prin care se aprobă referatul d-lui ajutor de primar delegat, dr. Gheorghe Oprea pentru întocmirea unui regulament de organizare și funcționare a serviciilor primăriei municipiului nostru. Printr-o altă decizie, Horticultura orașului s'a reorganizat ca serviciu aparte.

— **CONSUMUL CARNII.** Primăria municipiului nostru aduce la cunoștința populației că Subsecretariatul de stat al Aprovizionării a aprobat ca, de Sf. Sărbători ale Paștilor, populația să poată consuma carne până Miercuri 24 l. c. Această aprobare a fost adusă la cunoștința măcelarilor, cărora li s'a îngăduit să se aprovizioneze cu sto curile de carne.

— **PRINDEREA UNUI HOT.** Organele polițienești locale, au prins pe individul Gheorghe Popovici, de 17 ani, din Fratella 6, care a încercat să comită un furt la d. Al. Katay, din Str. Sarcu 15. Cu actele dresate, hoțul va fi predat parchetului.

CONCURS DE PRONOSTICURI

Ripensia—Gloria	la pauză — — la final — —
Sp. Studentesc—Rapid	la pauză — — la final — —
U. Tricolor—Venus	la pauză — — la final — —
Craiova—UDR	la pauză — — la final — —
Mica—Universitatea	la pauză — — la final — —
Ploiești—Brâila	la pauză — — la final — —
Numele și adresa	

UN CÂNTAR pentru 300 kgr. de vânzare. Adresa Bdul Elisabeta (fost Carol) 2. (1214)

Cel mai bine informat cotidian este „Credința”.

Ultima oră

Un bilanț al ostilităților dela 1 Septembrie 1939:

Cum au capitulat:

Polonia in 19, Olanda in 3, Belgia in 6, Franța in 10 și Jugoslavia după 11 zile de luptă

Roma. CORESPONDENȚUL AGENTIEI STEFANI AFLA DIN CAPITALA REICHULUI CA ACI A FACUT O DEOSEBIT DE PROFUNDA IMPRESIE CAPI TULAREA ARMATEI JUGOSLAVE. IN ACELEAȘI CERCURI S'A FACUT UN BILANȚ AL OSTILITĂȚILOR DE PANĂ ACUM, CARE ESTE URMĂTORUL CU PRIVIRE LA CAPITULARILE ȚĂRILOR CARE AU INTRAT IN CONFLICT ARMAT CU GERMANIA. ASTFEL POLONIA A FOST INVINSA DUPA 19 ZILE, OLANDA DUPA 3 ZILE, BELGIA A DEPUȘ ARMA IN A 6-A ZI, FRANȚA DUPA O REZISTENȚA DE 10 ZILE, IAR ACUM JUGOSLAVIA DUPA 11 ZILE DE LUPTĂ.

Bulgarii n'au intrat in Jugoslavia

ISTANBUL (Rador.) Corespondentul agenției „Havas” anunță: Dinsursă autorizată se desminte acuparea de către bulgari a Traciei Orientale, între Alexandropolis și Cavalla. Legația Greciei continuă a se afla la Sofia.

Berlinul din nou puternic atacat de aviația engleză

BERLIN. (DNB.) Se anunță din capitala Reichului, că aviația engleză a pătruns din nou pe teritoriul german. Berlinul a fost bombardat cu violență. Au fost provocate mai multe incendii și distruse clădiri publice de mare valoare artistică. Atacurile aviației engleze au durat mai multe ore.

Englezii forțați să lupte in Grecia

ROMA. Corespondentul agenției Stefani află din sursă competentă, că englezii, care părăsesc pământul elen, au fost forțați să ia lupta cu trupele italiene care pătrunzând pe teritoriul Greciei au atacat cu vehemență o parte din corpul expediționar britanic. Englezii au fost siliți să accepte lupta.

Expediționarii din Pireu amenințați cu încercuirea

AMSTERDAM. Agenția DNB este informată după o comunicare a postului de radio Londra, — cum scriu de altfel și zărele din Elveția, că situația trupelor engleze aflătoare pe teren elen devine tot mai critică. Presa elvețiană mai afirmă că încercuirea acestor forțe

este așteptată din moment în moment, în urma prăbușirii liniei de apărare „Olimpos” și a frontului din Albania, care a fost străpuns în mai multe puncte, unde armata greacă este în retragere. Se mai spune tot în amintita presă că Statul major elen pregătește o decisi

vă luptă între liniile Epirus și Olimpos. Cucerirea depinde însă de felul cum vor putea trupele aliate greco-engleze să-și ocupe pozițiile indicate și dacă înaintarea extraneșpidă a germanilor nu le va dejuca planul.

Ultima clipă

Nici o bubuitură de tun mai mult in Jugoslavia

BERNA. Din sursă demnă de toată încrederea, corespondentul lui DNB află din Elveția, că dela orele 12, azi, Vineri, 18 Aprilie, pe frontul jugoslav ostilitățile au încetat.

complect. Intreaga armată sârbă a depus armele, fără condițiuni. Prin aceasta a fost lichidat încă un conflict armat, care s'a terminat din

nou cu fulgătoarea victoriei a trupelor germane, care în 11 zile au forțat armata jugoslavă să capituleze.

Scurte importante și externe

Eri noapte avioanele engleze au atacat porturile Bremen, Karlsruhe, Wilhelmshaven, Brest și insula Helgoland care face parte de sistemul de apărare al bazei navale dela Kiel.

Ultimul raid german împotriva Londrei a fost cel mai puternic de la începutul războiului. Sunt multe roaze victime și pagube imense.

In primele zile ale lunii Aprilie germanii au pierdut în luptele și atacurile date împotriva Angliei și avioane.

Knox, ministrul marinei americane a declarat că vasele engleze avariate, au prioritate în șantierii americane chiar și față de navele de construcții.

Bombardiere americane se concentrează la Singapore.

Soldați și civili se refugiază in Turcia

ISTANBUL. (Rador.) Corespondentul agenției „Havas” transmite 1000 soldați și mai multe mii de greci, au trecut pe teritoriul turc în urma ocupării Traciei, Traciei către armata germană. Este posibil, după însuși dorința guvernului grec, că aceste familii grecești vor înapoi la casele lor. Dacă grecii refugiați cari vor cere să fie transportați pe teritoriul elen ocupat, vor fi trimiși în diferite rase grecești din Marea Egee.

DISTRIBUIRE DE AJUTOARE LA FABRICA DE TRICOTAJE

ARAD. In vederea sărbătorii Paștilor, la fabrica de tricotaie sub conducerea dlui Emanoil Costeșă, s'a distribuit celor 450 muncitorilor câte: 2 kgr. brânză Lica; 1 kg. vin; 7 ouă; 1 cozonac. Valoarea acestor daruri este de 320 lei de persoană. Gestul fabricii de tricotaie, în aceste vremuri grele, este demn de relevat.

Credința. — Proprietar și editor: Asociația Ziaristilor și Publiciștilor Români din Arad, persoană juridică înregistrată la Tribunalul Arad, Secția III-a sub Nr. Fi 31-1940. — Redactor responsabil: SIMION MICLEA. — Redacția și administrația: Arad, Ștr. Eminescu Nr. 3. Telefon Nr. 13-89.

Redacția și Administrația din Timișoara: I. Str. Eugen de Savoia Nr. 9. et. I. 14. — Telefon 22-62. — Redacția și administrația pentru Deva și Hunedoara: Deva, Piața Unirii Nr. 12. Telefon 340. Tiparul „Tipografia de Presă”, Arad.